

# Немцы деревню сожгли, а детей с родителями отправили в лагерь...

Антонина Васильевна Захарова - бывшая малолетняя узница фашистских концлагерей - в этом году отмечает двойной юбилей: 70 лет Великой Победы и свое 80-летие (А.В. Захарова на первом снимке - слева). Родилась Антонина Васильевна 15 апреля 1935 года в Кингисеппском районе, в деревне Фёдоровка, в которой и прожила до войны.

- Началась война. Немцы ворвались в деревню внезапно, - вспоминает Антонина Васильевна. - Все хорошие вещи у жителей забрали, деревню сожгли, а детей с родителями решили отправить в Финляндию. Всех погрузили в товарные вагоны, которые долго стояли на станции в ожидании паровоза. Отпустили на три дня в деревню, и за эти три дня мама родила дочь, мою младшую сестрёнку. Привезли нас в Кюла (Эстония), поселили в казармах, кормили баландой. Потом отправили пешком к морю, где нас погрузили в трюм парохода и привезли в Ханко (Финляндия), в концлагерь на острове Компи. Лагерь был обнесён колючей проволокой. Работать приходилось много, а кормили перловкой и баландой. Приходилось продавать за еду те вещи, которые смогли взять с собой.



Освободили нас советские войска. После освобождения в 1944 году, по требованию советского правительства, семью отправили в Ярославскую область, где также мы терпели нужду и голод.

В мирные годы Антонина Васильевна работала трактористкой, 20 лет трудилась в детском саду в городе Ивангороде, имеет звание «Ветеран

труда». Воспитала двух замечательных сыновей, сейчас у неё 9 внуков, 4 правнука.

Антонина Васильевна принимает активное участие в нравственно-патриотическом воспитании подрастающего поколения - на мероприятиях, проводимых в Большелуцкой библиотеке, делится воспоминаниями о страшных событиях тех военных лет (на снимке справа).

Уважаемая Антонина Васильевна! С днем рождения, с юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

Материал подготовили сотрудники библиотеки **А.В. Сатушкина,**  
**А.С. Кудрявцева**